
H O T Ă R Â R E A nr.1-32/2026 
cu privire la desemnarea persoanei responsabile de primirea, înregistrarea, 

examinarea și soluționarea dezvăluirilor interne privind încălcări ale legii din 
cadrul Consiliului Superior al Procurorilor 

 

21 ianuarie 2026                  municipiul Chişinău  
 

Examinând subiectul cu privire la desemnarea persoanei responsabile de 
primirea, înregistrarea, examinarea și soluționarea dezvăluirilor interne privind 
încălcări ale legii din cadrul Consiliului Superior al Procurorilor, audiind informația 
prezentată de către domnul Andrei Cebotari, Consiliul Superior al Procurorilor -  

 

C O N S T A T Ă: 
 

La 23 decembrie 2025, prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.1-
438/2025, a fost aprobat Regulamentul privind procedura de primire, examinare și 
soluționare a dezvăluirilor interne privind încălcări ale legii din cadrul Consiliului 
Superior al Procurorilor. 

Regulamentul stabilește cadrul normativ intern aplicabil mecanismului de 
avertizare internă în cadrul Consiliului Superior al Procurorilor, inclusiv procedura de 
primire, înregistrare, examinare și soluționare a dezvăluirilor interne privind încălcări 
ale legii, drepturile și obligațiile avertizorilor de integritate, precum și măsurile de 
protecție aplicabile acestora, în conformitate cu Legea nr. 165/2023 privind avertizorii 
de integritate și cu principiile legalității, confidențialității, imparțialității și protecției 
împotriva represaliilor. 

Regulamentul stabilește cadrul normativ intern aplicabil dezvăluirilor interne 
privind încălcări ale legii, depuse de avertizorii de integritate din cadrul Consiliului 
Superior al Procurorilor. Acesta reglementează procedura de primire, înregistrare, 
examinare și soluționare a dezvăluirilor, drepturile și obligațiile avertizorilor de 
integritate, precum și măsurile de protecție aplicabile acestora, în conformitate cu 
principiile legalității, confidențialității, imparțialității și protecției împotriva 
represaliilor, prevăzute de Legea nr. 165/2023. 

Potrivit noțiunilor și dispozițiilor regulamentare, pentru asigurarea aplicării 
efective a mecanismului de avertizare internă, este necesară desemnarea unei persoane 
responsabile de primirea, înregistrarea, examinarea și soluționarea dezvăluirilor interne 
privind încălcări ale legii din cadrul Consiliului Superior al Procurorilor. 

În conformitate cu pct. 10 din Regulament, dezvăluirile interne în care este vizat 
un procuror, un membru al Consiliului Superior al Procurorilor, un membru al 
colegiilor din subordinea Consiliului, un inspector din cadrul Inspecției procurorilor, 
inspectorul șef al Inspecției procurorilor sau un funcționar din cadrul Aparatului 
Consiliului se primesc, se înregistrează, se examinează și se soluționează exclusiv de 
către un membru al Consiliului, desemnat prin hotărâre a Consiliului. 

Accesul la conținutul acestor dezvăluiri este limitat la membrul desemnat, cu 
respectarea strictă a obligației de confidențialitate prevăzute de Legea nr. 165/2023 și 
de Regulament. Implicarea altor persoane este admisă doar în măsura strict necesară 
realizării acțiunilor subsecvente examinării dezvăluirii, cu asigurarea protecției 
identității avertizorului de integritate, în condițiile legii. În situația în care dezvăluirea 
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îl vizează pe membrul desemnat sau există un conflict de interese, Consiliul Superior 
al Procurorilor desemnează, prin hotărâre, un alt membru pentru examinarea și 
soluționarea cazului. 

În ceea ce privește informarea Consiliului Superior al Procurorilor, membrul 
desemnat prezintă Consiliului doar informațiile strict necesare pentru exercitarea 
atribuțiilor sale, respectiv existența dezvăluirii, stadiul examinării, rezultatul acesteia 
și, după caz, necesitatea adoptării unor măsuri instituționale. Identitatea avertizorului 
de integritate nu poate fi divulgată, cu excepția cazurilor expres prevăzute de Legea nr. 
165/2023. 

Respectiv, în considerarea celor expuse supra, Consiliul Superior al 
Procurorilor, deliberând asupra aspectelor prezentate și în vederea asigurării aplicării 
coerente și eficiente a cadrului normativ instituțional privind avertizorii de integritate, 
precum și pentru realizarea obligațiilor legale ce revin Consiliului Superior al 
Procurorilor, a decis desemnarea doamnei Elena Roșior, membră-procuror a 
Consiliului, având și consimțământul expres al acesteia, în calitate de persoană 
responsabile de primirea, înregistrarea, examinarea și soluționarea dezvăluirilor interne 
privind încălcări ale legii din cadrul Consiliului Superior al Procurorilor. 

Totodată, în scopul asigurării accesibilității canalelor interne de raportare, datele 
de identificare și de contact ale persoanei desemnate, precum și mijloacele de efectuare 
a dezvăluirilor interne (inclusiv linia telefonică anticorupție), urmează a fi aduse la 
cunoștința fiecărui angajat atât prin publicarea informației pe pagina web instituțională 
a Consiliului, precum și printr-o comunicare informativă adresată corpului de 
procurori. 

Prin urmare, în temeiul constatărilor descrise, urmare a exprimării votului de 
către membrii Consiliului Superior al Procurorilor prezenți la ședință, cu 10 voturi 
,,pro” și 0 voturi ,,contra”,și în baza prevederilor Legii nr.165/2023 privind avertizorii 
de integritate, art.77, art.79 din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură; pct.10 din 
Regulamentul privind procedura de primire, examinare și soluționare a dezvăluirilor 
interne privind încălcări ale legii din cadrul Consiliului Superior al Procurorilor, 
aprobat prin Hotărârea nr.1-438/2025 din 23.12.2025, Consiliul Superior al 
Procurorilor –  
 

H O T Ă R Ă Ş T E: 
 

1. A o desemna pe doamna Elena Roșior, membră - procuror a Consiliului 
Superior al Procurorilor, în calitate de persoană responsabilă de primirea, înregistrarea, 
examinarea și soluționarea dezvăluirilor interne privind încălcări ale legii din cadrul 
Consiliului Superior al Procurorilor.  

2. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

3. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 
10 zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 

 
Președinte al Consiliului  
Superior al Procurorilor                              semnat                       Dumitru OBADĂ 
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http://www.csp.md/

